

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Badajoz, al mes, pesetas. 1
 Provincias, trimestre. 3

PAGO ADELANTADO

Extranjero, al mes. 1 50
 Número suelto. 0 15
 Número atrasado. 0 25

Anuncio, reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA COALICION

PERIODICO REPUBLICANO-PROGRESISTA

SEGUNDA ÉPOCA

DIRECTOR Y PROPIETARIO, DON PEDRO GAZAPO ALEMAN

ADVERTENCIAS

Este periódico se publica dos veces á la semana.
 No se devuelven los originales

DIRECCIÓN:

Moreno Nieto, núm. 5

ADMINISTRACION:

Montesinos, núm. 29

á donde se dirigirá la correspondencia.

Tutti contenti

El buen resultado del viaje del rey ha colocado al actual Presidente del Consejo de ministros en el pináculo, mejor dicho, á la cabeza de todos los estadistas y hombres políticos de España, y ya Villaverde Pidal y Dato, reconociéndolo como tal, entonan el «veni Creator» y doblan la cabeza y se someten al Sr. Maura á costa de una simple cartera, aquellos que aspiraban nada menos que á la Jefatura del partido, pero sugestionados por el monstruo de la siete cabezas, á sus piés se rinden exclamando «hágase tu voluntad».

Los políticos monárquicos, lo supeditan todo al accidente más insignificante; á un capricho, á una frivolidad; hoy es al resultado del monarca, mañana será á la concesión por Francia de otro «hermoso» territorio como el de Muni y más adelante por motivos de índole más pequeña.

Por lo visto los antiguos conjurados esperaban que se hubiera roto el respeto, la galantería y la buena educación española al recibir al jefe del Estado, y culpando á Maura del fracaso, echarlo del poder y relegarlo á tercera fila: sucedió todo lo contrario y se han humillado y han pasado á ser correctos y perfectos ministeriales. Los monárquicos son muy impacientes y aguantan poco la ausencia del poder: Maura los ha sugestionado y aquel Villaverde bravucon, despectivo y altanero, hoy es el perro faldero que se echa á los piés del hombre que más desdenes le hiciera, entonando el mea culpa.

D. Raimundo gusta por lo que se vé, que le den con la badila en los nudillos.

La boda está hecha. Dato irá á Gobernación, Pidal á Estado, Besada á Hacienda, Cobian á Marina y el Conde de San Bernardo á Agricultura.

La embajada de París la ocupará Don Francisco Silvela, pues aunque persiste en el retiro de la política, hará un sacrificio por servir á la patria en puesto tan preeminente y delicado. De esta manera, todos quedan contentos y quién sabe si al Sr. Villaverde le harán Presidente de las Cortes, toda vez que el actual se va cansando de desempeñar el papel de ayudante del Sr. Maura.

He ahí pues lo que son nuestros políticos de primera fila: bravos, altaneros y revoltosos, cuando tropiezan con un débil más cuando contra quien se conjuran les enseña los puños, bajan la cabeza, se humillan, se resignan, se corian las uñas y prosternándose ante el Júpiter tonante exclaman: «Señor, hágase tu voluntad».

«E tutti contenti.»

EL REY EN AFRICA

La joven representación de nuestra vieja monarquía ha visitado por fin el continente africano.

Allí dijo la insigne Reina Católica, con su profunda y penetrante violencia política, que estaba el porvenir de nuestra patria.

Por eso veía que aquella soberana insigne con honda pena, que no procuró ocultar en los últimos días de su vida, la desviación que había tenido el rumbo natural de nuestra política exterior.

La generosidad romántica de nuestros legendarios idealismos, había servido de vehículo á los providenciales designios, para llevar á cabo la obra colosalmente magnífica de romper, con la luz de la civilización, las sombras de barbarie que envolvían al mundo desconocido.

Pero ¡ay!, esto nos ha costado muy caro á la larga.

Parece que aquellos pueblos adquirie-

ron vida exhuberante á merced de la extenuación de la nuestra.

Y mientras se derrochaban los tesoros de nuestro vigor primitivo, en el otro lado de los mares, en obra tan fecunda para la América como estéril por nuestra nación, se distraían nuestros vigores de su natural empleo en la expansión de nuestra nacionalidad por el continente africano.

Cisneros no podía menos de ver, con su genio incomparable, la importancia de esta cuestión, y por eso la hizo preferente objeto de sus desvelos, como también lo hizo más tarde Carlos V.

Después... nada.

Sólo alguna vez que otra ha dirigido España miradas perezosas á las ardientes y feraces costas africanas, que en su abandono se han desprendido, al fin para siempre quizá, de los pliegues de nuestra bandera.

La presencia actual del Rey en Africa parece la mirada postrera que nuestra nación dá á nuestras esperanzas halagadoras.

Ceuta y Melilá parecen el resto, conquistado y fósil ya, de nuestras defraudadas aspiraciones, y desde ellas ve hoy la monarquía declinar el sol de nuestra esperanza petrificada y muerta bajo el hielo de nuestros infortunios.

No son esas plazas que hoy visita el Rey, como quizá pudiera fingirle su juventud animosa, punto de partida para una futura carrera de gloriosos triunfos, no.

Sólo son ya el mausoleo humilde, pero venerando, que guarda el vaho santo de la sangre generosa con que se compraron los triunfos de Orán y de Túnez, de los Castillejos y de Tetuán, tan fecundos para nuestra gloria, tan estériles, al fin, para nuestra patria.

CLARIDADES

Estamos de enhorabuena. Aunque tarde, el señor Sánchez de Toca, que al fin y al cabo ha resultado un Sánchez como otro cualquiera, ha dado á la luz pública su proyecto de ley Orgánica, que es en sentir de propios y extraños un verdadero disparate, dicho sea con el respeto debido.

Sánchez de Toca tocó, por lo que más de uno diz que al fin Sánchez la metió: por supuesto, la nariz.

Un señor de Madrid llamado D. Gabriel Enciso Nuñez, dedica á Cisneros un soneto en un periódico de la Corte.

El soneto no es malo, pero, inconvenientes de hablar de personas á quienes no ha sido presentado; lo mismo puede referirse á Cisneros que á Sanchez Guerra.

Véase la clase:

«En vano pedirá cuenta del hecho alegando justísimas razones.

¡La justicia! Cuando hablan los cañones con su tronante voz, caya el derecho.

¡Cisneros inmortal, alza tu frente y contempla á tu pueblo aletargado, rodar del precipicio en la pendiente.

Rompe tu testamento venerado, increpa altivo á la española gente, y vuélvete al sepulcro avergonzado.»

No; no, señor Enciso; deje en paz á Cisneros en su tumba, porque si resurge; temo, y no sin razón, que le deje á usted por embustero.

Entienda usted, señor, y esta indicación por ser mía es piadosa, que precisamente el cardenal Cisneros pensó todo lo contrario de lo que usted supone, porque su programa de gobierno estuvo siempre en la boca de los cañones.

Y la historia, que no hemos hecho nos-

otros, abona esta opinión y deja la de usted muy mal parada.

Un diario se queja de que el poeta Carnier premiado en Barcelona los Juegos Florales, en un soneto dedicado á las viudas emplease versos de catorce sílabas.

A nosotros nos parece muy natural la cosa, teniendo en cuenta las aficiones del escritor, quien prueba además que es hombre consecuente.

Acostumbrado á tratar mal á la libertad y el progreso, no ha querido que la métrica fuese de mejor condición.

Después de todo, ha pecado por carta de más.

Así no podrán decir de él lo de «Soneto cortito»

El de Carnier ha resultado alejandrino.

Y que preceptue Horacio.

El diario inglés *Morning Post* ocupándose de la cuestión de Marruecos, dice:

«El partido progresista marroquí, amigo de los ingleses, perderá toda cohesión y si los franceses se empeñan en implantar reformas, provocará una insurrección, una guerra santa.»

¡Una guerra san a!

Que traducida al romance vulgar, quiere decir: guerra al progreso.

La guerra santa ha sido el trampolín de que se han servido los reaccionarios de todos los países para impedir el paso de las ideas modernas y civilizadoras.

Telegrafían que el Pelayo ha llegado á Tolón.

¡Si se repiten semejantes hechos, pronto habrá que creer en milagros.

Crónica de la Restauración:

Conflicto de albañiles y aparejadores de Madrid.

Amenaza de quedarse sin agua los madrileños y envenenamiento de cuatro de ellos por haber tomado leche adulterada.

Descubrimiento de un error judicial en Tomelloso, por virtud del cual están en presidio tres inocentes.

Confeción de unos presupuestos por un ministro de Hacienda, con un aumento de veinticinco millones de pesetas.

Todos son datos demostrativos de bienestar y cultura nacional, con los cuales pronto podremos aspirar, continuando el maurismo su obra redentora, á que Corea, Marruecos y Turquía quieran aliarse con nosotros.

Adelante.

Caminamos con paso eléctrico hacia la regeneración de la humanidad y son los inconscientes perturbadores quienes nos conducen á las delicias de posesión tan anhelada.

Como en fanal de vidrio el aturdido pececillo, así el egoísmo, la malicia ignorante y sobre todo, la envidia enmascarada, moviéndose dentro de un círculo vicioso de reducido horizonte, sin salida que conduzca su mal deseo de perseguir el prójimo, quebrantan y deprimen sus mermadas é ilusorias fuerzas á cada paso por los rudos golpes que reciben, tropezando, ciegos de ira, con el jurídico anillo que dicho círculo limita, sin encontrar lo buscada tangente que deje el paso libre á sus aspiraciones.

Si la naturaleza humana no fuera tan susceptible de evolucionar; si la buena como la mala idea adquiriera inmutabilidad en nuestro fosforescente cerebro; si una nueva impresión de cualquiera de nuestros sentidos, no afectara, por sinérgica

ley de un mismo todo á ese órgano encargado de la creación del pensamiento, en sus percepciones psíquicas, al ser humano, mal inclinado é incorrecto, sería incorregible, sin obción á disfrutar de los beneficios de la Naturaleza, arrancados al misterio de lo incomprensible por la labor constante de los pueblos civilizados.

Pero por fortuna, la inestabilidad de ideas percibidas, abandonando la posesión que en el pensamiento adquirieron, dejan espacio franco á nuevas y más correctas percepciones; y escalando peldaño tras peldaño la región que encubre los secretos que la naturaleza se goza en descubrir á la humana laboriosidad, perfeccionan al hombre haciendo su vida más amena en armonía con sus codicias aspiraciones, y concluirá en su labor incansante por satisfacer cuantas necesidades emanan de su perecedera existencia.

La escuela, en primer término; la sensata y acertada elección de conspicuas é integérrimas autoridades en los pueblos y la destrucción del ambiguo sistema jurídico dentro del derecho indiscutible de los encargados de interpretar las leyes, constituirán en segundo, los cimientos del edificio moral, dentro de cuyo recinto ha de moverse la sociedad entera, para cumplir los sacratísimos deberes del alto fin para que fué creada.

Sumidos la mayoría de los hombres en la ignorancia desde el principio de la existencia humana; en la obscuridad y desconocimiento del deber y del derecho para el goce comunal de la dicha; afectos del más ridículo é inconsciente automatismo; sin parar mientes en el porqué y el para qué de su existencia, no puede ser moralmente responsable de sus actos; y como el ser incapaz no debe ser libre, por carecer del freno moderador de sus instintos, de aquí la necesidad de que se instruya, ya que no pudiendo exigirse deberes, tampoco deben concedérsele derechos.

Instruid al hombre, ante todo, en el conocimiento y respeto de sí mismo y después enseñadle á conocer y respetar á sus semejantes; que como la consideración y el amor al prójimo existieran y la máxima bíblica de *no busques contra tu prójimo lo que no quieras contra tí* se practicara, no necesaria la sociedad de otra ley, de otra justicia, ni otras reclusiones para domeñar el corazón humano, cuyas pasiones de diverso género, hacen de él la fiera más terrible, sin embargo de llevarlo todos dentro del pecho y ser el *ultimo inmorium* de nuestra existencia.

Fuera, pues, rutinarios vicios de mando; esa autopatía indiscreta del funcionario que exige veneración cuando se muestra irrespetuoso; que requiere obediencia cuando pevarica, ó al menos desoye la voz de su conciencia demandando justicia; que atropella; y juzga tan apasionadamente que resulta juzgado por el hecho mismo de juzgar, y, en fin, que se figura un titán siendo un pigmeo y hace de la vara de la justicia *maza de fragua* vengativa, para aniquilar á los que obliga caer bajo su férula inmutable.

Para desarraigar y descuarjar tanto vicio, para llegar al fin deseado, es preciso que opere en la conciencia humana la gran revolución de los *deberes morales* desatendidos; una revolución social que en nada afecte á la tranquilidad pública y trascienda rápidamente á los hechos. Todas las renovaciones científicas son fases revolucionarias del espíritu, y aunque lentamente y por influjo misterioso lo transforman todo, ni alteran el orden, ni cambian el modo de ser de las instituciones, pero sí producen efectos benéficos á la sociedad entera.

Y precisamente los que más abusan faltando á esos deberes morales, por carecer acaso hasta de la idea que los encarna; los inconscientes perturbadores del orden social, con su terca persecución sistemática, persistiendo en su criterio absurdo y perversas inclinaciones, nos

los encargados, sin saberlo, de traernos esa revolución; revolución que la moralidad y la justicia, rechazando cuanto se opone al recto ejercicio de la conciencia, demandan de consuno para llegar á la posible felicidad que buscar debemos en la moderna civilización.

¡Adelante!

W. BORRACHERO.

Alamillo-Abril 1924.

Ya estarán satisfechos.

Los telegramas que dan cuenta del drama civilizador que se está desarrollando en el Estremo Oriente, señalan un nuevo combate con algunos miles de rusos y japoneses muertos. Ya estarán satisfechos los aficionados al deporte de la guerra, que se quejaban de la lentitud de las operaciones y de la tardanza en la realización de un combate importante que acabase con la actual sosería, interrumpida únicamente por la voladura de algún acorazado, la destrucción de alguna patrulla, el fusilamiento de espías, el viaje de algún transporte con tropas al fondo del mar ó cualquier otra de las niñerías propias del noble juego de la guerra.

Ha corrido sangre en abundancia y hay esperanza de que continuará tan espléndida sangría para que puedan recrear sus ocios los aficionados á las lecturas emocionantes.

La conferencia de La Haya, por ahora, va produciendo efectos al revés. Es para nada servirán las conferencias mientras no se verifique una obra de verdadera cultura en la que las ideas correspondan á los sentimientos y aquéllas hagan conscientes á éstos. De tal suerte están desviadas de la línea racional las manifestaciones de sentimentalidad colectiva; que sin ser posibles las guerras, dándose el caso puesto de relieve por Luis Zulueta en uno de sus meditados y trascendentales artículos, de que los sacerdotes de los países beligerantes bendigan á sus respectivos ejércitos en nombre de un Dios de los ejércitos que les ayude en la filantrópica tarea de exterminar al prójimo.

Y así continuará la violencia su obra destructora hasta que la Humanidad alcance el grado de perfección moral, producto de la evolución constante, pero lenta, por desgracia, hacia el ideal que elabora el progreso en su labor incesante.

COMIDILLA CASERA

Lo de Alburquerque

Dijimos en nuestro número anterior que, con motivo de los ya célebres aprovechamientos comunales de Alburquerque, había agitado otra vez la opinión de las clases populares en dicha villa, y á vuelta de algunas consideraciones, no por hechas de impresión menos exentas de verdad, prometimos volver sobre el asunto, si lo consideráramos necesario ó conveniente siquiera.

Así es; las falsas especies circundadas por la prensa de esta capital y de Madrid, han llevado á la opinión de fuera del pueblo dando tales disurbios ocurren, á formarse una falsa idea de lo que allí sucede en la cuestión de los pastos y del concepto que merecen los que á tales actos se entregan.

«Propiedad particular hoy lo que ayer fué del comun de vecinos, debe ser respetada por estos»; dicen los que enjuiciando por tales impresiones y mas ó menos temerosos de que una frase de Prudhon tome carta de certeza en la sociedad de nuestros días, sienten que el ideal anarquista en lo que á la propiedad se refiere, se extienda y propague hasta el punto de que llegue un día á imponerse; y nosotros que no estamos llevados de tales ideas, nosotros que las consideramos hoy, en el estado de cultura y de moralidad, todavía ambrosiana, irrealizables, nosotros pensamos con ellos que debe respetarse la propiedad particular, pero ¿sin más consideración que esta? ¿Por parte de esos propietarios, ya que no por parte del Estado, verdadera madrastra, no debe haber ninguna consideración para el pobre? ¿A la propiedad comun, debe tirarse á raja tabla para la cadena del paria moderno, del siervo del año, suola á la vida modesta, modestísima, pero independien-

te, de una clase que en Alburquerque está representada por algunos cientos de vecinos? ¿Es, en fin, que á la venta y aun á la compra de los bienes de los desheredados de la fortuna, no debe presidir la rectitud más exquisita, la más alta consideración de integridad, consideración y respeto que demandan al unisono la moral y la conciencia?

Si nuestros informes no mienten, y tenemos casi por seguro que no, los propietarios de Alburquerque, algunos propietarios de Alburquerque, valiéndose de una falsedad cometida por ellos mismos en los presupuestos municipales, solicitaron la rescisión de los pastos que, según sentencia del Tribunal Supremo, eran de aprovechamiento comunal.

Sobre esta base descansa el sagrado de esa propiedad, cuyo detentamiento, cuyo conato de atropello saca de juicio á sus poseedores; sobre esta base descansa ese despojo hecho á los ganaderos de Alburquerque, que pone en exacerbación el ánimo de cuantos juzgan y fillan en todas estas cuestiones de la propiedad particular, con los ojos puestos en sus heredades, que se les antojan deshechas al conjuero de la organización obrera: sobre esta base descansa, en fin, esa propiedad que anualmente tiene que que amparar la Guardia civil con su presencia en Alburquerque; pero de esto no hay quien se indigne. La indignación toda de los pudientes; de los temerosos, de la prensa de orden, que á muchos del desorden se nos antoja; de esa prensa que como al don Fulgencia de la comedia de un eminente autor extremeño, no gusta de «desafinaciones», la indignación toda va dirigida contra esa clase que mal resignada con el despojo de los derechos que de antiguo tenía sobre los aprovechamientos que constituyen su único medio de vida protesta de él, quizá pensando más que en la miseria en que la su men, privándola del pastaje de sus ganados, en los medios que se emplearan para la desposesión.

Por eso, sin ser anarquistas, sin ser enemigos de la propiedad, siendo simplemente buenos amigos de los pobres y de la razón y de la justicia, nuestra voz no puede alzarse en contra de las amotinadas de Alburquerque; por eso nuestros acentos no pueden ser en este caso de protesta por una conducta que tiene su origen bien justificado; por eso nuestras palabras han de ser de consideración para los que más debiles tienen que sucumbir hoy á las ansias inagotables de unos gobiernos incapaces de toda obra buena, mengua y baldón de España, y á la desconsideración y á la malicia, cuando no al modo de ser avaro de unos convecnos que obrando como lo hicieron, no tienen perdón de Dios.

La venta de los aprovechamientos de que hoy se priva á los ganaderos, será legal; pero no habrá quien en posesión de un sentido moral elevado, la apruebe y la sancione.

Un aplauso justo.

Nos dicen de Alburquerque que comunicada al Sr. Gobernador Civil la resistencia de las amotinadas de Alburquerque á transigir con ciertos ofrecimientos hechos por los propietarios de los terrenos cuyo aprovechamiento reclaman, y habiendo solicitado el envío de fuerzas conque poder contener la invasión de aquellos terrenos, dicha autoridad, con un alto espíritu de justicia y de gobierno á que no nos tienen acostumbrados los partidarios de resolver todas estas gravísimas cuestiones con el Mauser, aconsejó á la autoridad municipal que utilizase cuantos medios conciliadores fueran necesarios para resolver pacíficamente el conflicto, y que en tanto el orden material no se alterase, sólo la autoridad judicial era la competente para entender en el asunto; pues de existir delitos, éstos caían de lleno dentro del Código penal, y de ninguna manera en la ley de orden público.

Nosotros que más de una vez censuramos al Sr. Cadarso, por su inacción en cuestiones por demás importantes encomendadas á su celo, como las de la Diputación, tenemos hoy una verdadera complacencia en aplaudirlo por su actitud tranquila, reposada y serena frente al conflicto de Alburquerque, que muchos egoístas hubieran visto con alegría resuelto con el palo y no con la cabeza; con la soberbia que es vicio inveterado en las autoridades y no con la temeranza, que es virtud que no deben cansarse de ejercitar.

Propaganda anarquista

El mismo día que vió la luz pública el último número de LA COALICION, y mo-

mentos después de salir éste de las prensas tipográficas, se celebró en el coliseo de López de Ayala un mitin de propaganda anarquista, á cargo de los ardientes defensores del ideal libertario, José María Pérez y José Rodríguez Romero.

Habiéndose ocupado, de esta reunión, siquiera sea someramente, los diarios locales, renunciamos á dar cuenta de ella en estas columnas, para hacerlo con más extensión de la que tuvo lugar el domingo último en el Circulo Republicano Progresista, á cargo de los mismos oradores, y de la que no se ha ocupado nadie.

Nuestra acción en cuanto al mitin del teatro, se limita tan solo á decir que los oradores anarquistas que en él tomaron parte, por la cultura que revelaran, por su comedimiento y por su corrección, merecieron respetos que no se les guardaron.

No importa que los ideales no nos satisfagan, no nos agraden, ó nos parezcan los más imposibles de implantación hoy por hoy, para que tal y como los elocuentes obreros manuales los expusieron, nos merezcan todo género de consideraciones.

Vienen por ahí cuatro farsantes, á quienes la patria maltrecha, por dignidad y por higiene debiera arrojar de su seno, y se echan de menos en nuestra rica lengua, calificativos encomiásticos que tributárles; llegan estos robles obreros, que podrán ser unos equivocados al perseguir lo que persiguen, al creer que es posible y pronto, el establecimiento de una sociedad como la de sus ensueños, pero que son hombres de buena fé, y para esos, las frases más depectivas, las burlas más sangrientas, las más severas condenaciones.

Así marcha el mundo.

Hé aquí ahora la reseña del

Mitin en el Circulo Republicano progresista.

Con bastante concurrencia de obreros, y algunas mujeres, á las 10 de la noche del pasado domingo, sin que nadie actuara de presidente ni hubiese constitución de mesa, y estando representada la autoridad gubernativa por el Inspector, D. Guillermo Calderón y López, empezó el acto, usando de la palabra el compañero José María Pérez, dirigiendo algunas frases de reconocimiento hacia las personas que generosamente les habían cedido el local en que el mitin se celebraba; personas que, según él, ostentan sus propios ideales, diferenciados tan solo en la táctica; esos ideales que propagamos—agrega el orador—por tener el íntimo convencimiento de que son factibles, justicieros y santos, porque tienden á procrear hombres libres y honrados, porque aspiran á hacer una patria nueva, próspera y feliz. Agrega que mientras no se les demuestre de un modo evidéntísimo ser utópicos, quiméricos, irrealizables, los ideales que preconiza, continuará con los mismos bríos la propaganda que se ha impuesto.

Dice que antes de entrar de lleno en la demostración de la virtualidad de sus doctrinas, va á leer un suelto publicado por un periódico local, el *Nuevo Diario*; en efecto, lee uno epigrafiado postal, en donde se hacen alusiones á ellos, á Kropokine, Gorky, Reclus y Malato, alusiones que él rechaza por considerarlas vejatorias, deduciendo algunas ligeras consideraciones de la intención poco noble que guiara al incognito autor de aquel suelto.

¡Kropokine, señores!—exclama.—Veamos quien fué Kropokine. Someramente voy á hacer la apología de este sacerdote de los ideales anarquistas, que nosotros defendemos; no de esos anarquistas furibundos, de la dinamita, del puñal y de otros procedimientos reprobados, sino de los anarquistas sensatos, nobles y de miras altruistas. Kropokine—continúa—es príncipe ruso, hijo de un hombre que tenía centenares de esclavos á quienes vejaba y martirizaba despiadadamente. Kropokine, que sentía en su corazón llamas de libertad y de progreso, dedicó todos sus afanes, todas sus energías á defender al pueblo esclavizado; abandonó toda su herencia por defender á la clase proletaria y separóse de su tirano padre por no presenciar tanta vileza; fallecido el autor de sus días, se le entregaron más de cuatro millones de rublos, y retiróse á Londres, donde continúa con tesón, con firmeza de espíritu, defendiendo sus santos, sus nobilísimos ideales.

Gorki, señores, no es un anarquista doctrinario; es un eminente escritor realista

que trae sus ideas al campo de la literatura, que las difunde en sus novelas con perseverancia digna de todos los elogios.

El francés. Eliseo Reclus, no es sino el único geógrafo mundial á quien, infame, injustamente se trató de expulsarlo de su país por sus ideales redentores; pero Francia, cuna de tantos géneos de la libertad, se opuso á tamaño desafuero, y no consintió que aquel geógrafo universal abandonara su patria.

Félix Malato, es el notabilísimo propagandista del pensamiento libre, es el cirujano que con su hábil escarpelo señala la llaga de esta sociedad tan mal constituida. Todos estos luchan por sus ideales.

Termina esto que llama exordio, declarando noblemente que están él y su compañero de propaganda muy reconocidos al pueblo obrero é intelectual de Badajoz.

Entra en la definición del anarquismo. Afirma que la propiedad privada es fuente inagotable de injusticias; niega participación de cualquier forma de gobierno, por querer regirse por las leyes naturales, no por las escritas; van contra el caduco régimen social por creer más factibles, más humanas, más justas sus ideas de regeneración; mientras se pierden energías físicas y morales, edificamos un estado liberal como medio de implantar el verdaderamente democrático; son enemigos del régimen gubernamental porque este procedimiento es de pésimos resultados. Continúa manifestando que mientras existan tiranos que hagan sufrir poco á poco, habita esclavos, por eso aboga porque el sufrimiento sea de una sola vez, por intenso que fuere; es preferible la muerte á la esclavitud. Dice que no niega los adelantos progresivos, pero que ellos quieren hacer conciencias, porque en nuestros ideales no hay nada terrorífico; son la última expresión del pensamiento humano: el pueblo, cansado ya de tanto sufrir, tiene que venir al anarquismo, y no se separarán de su táctica revolucionaria en el campo de la inteligencia y en el de la literatura. ¡Zola—exclama—fué el que abrió el pensamiento al pueblo!

Se hace necesaria—continúa el orador—la negación de la autoridad; se hace indispensable la anarquía. Nos basamos en la ley escrita para defender nuestros ideales. No podemos precisar el tiempo, pero el éxito coronará nuestra empresa, pese á quien pese.

Dice que va á demostrar lo que se conseguiría con el anarquismo, y cómo podrían vivir con este régimen. ¿Cómo vivir sin gobierno, preguntan nuestros enemigos? Es muy sencilla la demostración. En la actualidad existen ladrones, porque debe haberlos; los productos almacenados producen el ladrón; el robo desaparecería no habiendo donde robar. Desaparezca tanto almacenaje y no hará la autoridad falta ninguna.

Cita un ejemplo de 7 ladrones cogidos infraganti al intentar robar una tienda, denunciados por uno de ellos. En opinión del orador debió la autoridad advertir entonces á los sorprendidos que, con la realización de aquel hecho, delinquían, para que se abstudiesen en lo sucesivo, y dejarlos por aquella vez en libertad, puesto que nada habían robado.

En otro orden, opina que con tres horas que dedique al trabajo debe remunerarse al obrero lo suficiente para atender á su subsistencia y la de su familia, con relativo desahogo; que el capital no es artículo de producción ni de consumo, y que si el trabajo fuese riqueza, no vestirían harapos todos los trabajadores.

El hombre—dice—no nace malo; se hace malo en la sociedad, en el medio ambiente en que vive. Los burgueses enseñóranse de la desgracia y de la miseria del obrero que tanta riqueza produce. El productor aun no sabe aonde tiene su mano derecha.

Habla después el compañero José Rodríguez Romero, asegurando que no debe hacerse caso á la prensa mercenaria. Alude al orden, á la armonía que reina en este acto, aún sin presidente.

Si el derecho escrito no existiera, no harían falta abogados; el derecho no debe ser más que una cosa muy derecha, y el derecho escrito se tuerce, se falsea; el derecho escrito es la ley del embudo. Conviene, pues, que seamos cirujanos, no médicos.

Cita este segundo orador el ejemplo de dos amigos entre los cuales surgieron desavenencias por creerse ambos propietarios de una olivera, yendo uno de ellos á consultar con un letrado que le aseguró asistirle la razón, el derecho; pero héte aquí que el otro va á consultar el caso con el mismo abogado que su antagonista y también se le da la razón, se le afirma asistirle

el derecho sobre la propiedad de la olivera, más que no podía defenderlo por estar comprometido con el otro, pero ofreció recomendarle a un su compañero de profesión, para que aceptase su defensa. Pierdan los litigantes entonces en todo o que habían oído en algunos mítins, se ponen los dos de acuerdo para repartirse la leña del olivo, y dicen á los abogados que se quedaran ellos con el pleito.

Habla brevemente de la anarquía, asegurando que ellos no están vendidos al jesuitismo, como algunos les atribuyen, siguiendo en la propaganda, por entender que sus ideales son los más nobles, los más justos, los más elevados, los más altruistas.

Trabajemos—termina—por la libertad; todos debemos trabajar por ella; todos tenemos que contribuir á esta obra de regeneración, porque todos tenemos derecho á lo que hay en el Universo.

El compañero Pérez vuelve á usar de la palabra para decir: No habiendo más que explotadores y explotados, trabajemos para la vida nueva que se avecina. No nos guíen fines personales, sino colectivos, y propagamos nuestros ideales en pró de la huelga general. Cuando el obrero cruce de brazos; cuando el obrero diga «no produzco más», entonces... ¡Ah!... entonces la felicidad humana será un hecho.

A las doce menos cuarto terminó el mitin, sin que hubiese ocurrido el más insignificante desorden, retirándose tranquilamente á sus casas todos los que habían estado escuchando las doctrinas libertarias de los compañeros Romero y Pérez.

Más vale así

Ya tenemos Vicario Capitulár en la Diócesis pacense.

Por esta vez la división del Cabildo, si se ha manifestado en el acto de la elección del Vicario, no ha trascendido mayormente fuera de los vetustos muros de la Catedral.

El que dirán, se impuso á las ambiciones, á los egoísmos ó á la enemiga mortal que se profanan los dos bandos que comandan de una parte el Dean y de otra un sencillo pero sábio y modesto canónigo que en anterior pontificado desempeñó un importante puesto en el gobierno de la Diócesis.

Y para evitar nuevas y más encarnizadas luchas, nuevas y más crueles persecuciones á los amigos de una ú otra fracción (á la fracción que hubiera tocado quedar abajo) acordóse designar para el Vicariato de la Sede Vacante, á D. Pedro Ruiz Monge, dignidad de Doctoral, hombre cultísimo y ejemplar sacerdote.

Difícilmente pudieron los ilustres del Cabildo hacer una elección más acertada, dicen los que están en el secreto de cosas y personas de la iglesia pacense, y nosotros que no hemos hácia ella el odio que algunos se figuran, tenemos una singular complacencia en asegurar para el periodo de gobierno interino que ahora se inaugura, una paz una tranquilidad que hace mucho tiempo, con obispos y sin obispos, había huido de las cosas y personas santas en esta tierra.

Así sea.

Arte y Artistas

Desde que salió nuestra última revista se han representado *La dama de las camelias* y *Mariana*.

A pesar de ser obras muy conocidas de nuestro público, el teatro ha estado muy concurrido.

La interpretación ha sido excelente y los espectadores pasamos un rato delicioso recreándonos con las hermosuras de aque.las. Dumas y Echegaray, saben conmovernos, son consumados artistas que cubren con los fioreos de lenguaje y con situaciones altamente dramáticas que nos torturan y enloquecen, los asuntos que le sirven de base, aun cuando sean tan poco consistentes como los de las producciones antedichas. El público las discute cuando sale del teatro, pero durante la representación no vacila, se entrega á las emociones profundas que en su alma despiertan las situaciones del drama.

Nada importa el ambiente romántico que respiran los personajes, ni las falasidades é inconsistencias del asunto, ni que los tipos sean figurones de cartón; ante los inspirados discretos que los autores ponen en boca de aquellos, ante el interés que despierta el argumento, ante las valientes y bellas frases que tienen estas obras, el espectador se siente subyugado, elogia la portentosa

habilidad de quien le domina y arrastra y sale del teatro convencido de la inverosimilitud de la obra; pero deslumbrado por los resplandores del arte. Despierta de un sueño largo y luego comenta y admira nó sólo la fuerza misteriosa que tanto le hizo pensar, si que también la imaginación juguetona que vistió con el ropaje de la verdad, lo que era hijo de la fantasía.

La Sra. Calderón supo sacar grandes efectos á los papeles de «Margarita», y «Mar ana»; el Sr. Armengod fué también digno de los continuos aplausos que se les tributaron y el Sr. López confirmó la opinión de buen actor, que de él hablamos formado.

La Compañía ha de ir satisfecha de la acogida benévola y justa que le ha dispensado el público de Badajoz. Durante su corta temporada hemos visto el teatro muy concurrido, y seguramente el éxito positivo ha sido igual al éxito artístico. Los esfuerzos realizados por la Sra. Calderón y el Sr. Armengod se han visto recompensados y la afición satisfecha. En poco tiempo hemos conocido las obras más nombradas de éxitos recientes.

Sentimos la marcha de tan simpáticos artistas, que nos han regocijado haciéndonos conocer aquéllas.

Mucha suerte y muchos negocios deseamos á todos.

FORILLO.

Festejos de Féria.

El programa se va arreglando. Las corridas de toros, el más inculto, pero también el festejo de más atracción para los forasteros, están en vías de organizarse.

Y el resto del programa, en el que hay fuego, luz y música en abundancia, está á estas horas, á lo que parece, aprobado por el Municipio, que merece aplausos por dos ó tres números de aquel: por los concursos de ganado, de labores y de banda, y por los conciertos musicales del sexteto que dirige el notable violinista Sr. Francés.

Hay quien ha considerado un exceso destinar á los dos festejos últimamente citados 13 000 pesetas. A nosotros no, en atención á que siendo reproductivos, ni deben ni pueden costar tanto, y á que ellos son testimonios de cultura que hemos de menester.

El 1.º de Mayo en Albuquerque

Según nos comunica de dicho pueblo nuestro querido amigo el consejero republicano D. Julian Barragán, presidente del gremio de Albañiles, el día 1.º de Mayo se celebró en aquel pueblo la fiesta del trabajo, recorriendo la mayor parte de las calles los obreros en manifestación con estandares y música, reinando el orden más perfecto y terminando aquella á las 12 del día tras breves frases del Sr. Barragán.

También nos ruega que hagamos público desde las columnas de LA COALICION su gratitud á la Sociedad obrera «La Confianza», y á D. José de Sister, por haber sido los únicos comerciantes de aquel pueblo que, accediendo á los deseos de los obreros, cerraron sus establecimientos en aquel día, extrañando que no hicieran lo propio todos los demás como en años anteriores y viendo con disgusto que la «Emancipadora Obrera» no festejara el día consagrado por los trabajadores para dar pruebas de solidaridad.

Este mismo disgusto dice el Sr. Barragán que produjo la falta de asistencia á la manifestación del presidente del Comité republicano, á quien oportunamente invitó.

Queda complacido el Sr. Barragán, felicitándole nosotros por el entusiasmo y desinterés con que viene trabajando por conseguir las justas pretensiones de la clase obrera.

Toros y Toreros.

Lo que dada la grave dolencia que aquejó durante algunos días al arrendatario de la plaza de toros, Sr. Soler había preocupado á algunos comerciantes de esta plaza, nó á todos, porque está probado que no son todos los que se preocupan de aquello que más debiera importarles, parece que está en días de oportuna y conveniente solución.

Unas cuantas personas, entre las que parece se cuentan algunas acaudaladas, cuéntase que han tomado en subarriendo

la plaza, para dar las corridas que hay costumbre celebrar en Badajoz.

Aunque por alguien se nos había dicho que se trataba de escriturar para San Juan ó San Pedro á *Machiquito*, como base de un cartel de atracción para cualquiera de dichos días, es lo cierto que esto nó está determinado, siendo casi seguro que para tales fechas tenga que conformarse la afición con una novillada de ciertos vuelos, por el temor, que nó vemos justificado, de perder algunos cientos de pesetas.

El comercio dió hace dos años una corrida en San Juan, con un cartel de grandes gastos y si algo perdió, de todos es sabido que debió á los tristes sucesos del 1.º de Junio.

Nada sabemos con respecto á fiesta taurina en fiesta de Santiago; pero ateniéndonos á lo que de algunos años á esta parte viene sucediendo, puede asegurarse que en ese día será con nosotros una novillada de bajo vuelo, con sus revolcones, porrazos y barbaridades intercaladas en la lidia.

En cuanto á las corridas de feria, sabemos que la nueva empresa se ha dirigido ya á Fuentes, *Machaco*, *Bombita*, *Lagar-tijo* y á alguna otra esirella de primera magnitud hoy en el arte taurino, pidiéndoles condiciones de contrata para completar el cartel en donde es indiscutible que figure Montes, por haber aceptado el subarriendo con el compromiso que la anterior empresa tenía con el distinguido espada sevillano.

Aunque dice el refrán que nunca segundas partes fueron buenas, si el Ayuntamiento se muestra dispuesto á instalar la luz en la plaza de toros, como el año anterior, puede que los organizadores de las corridas en el actual, se decidan también á dar la corrida nocturna que de tan mal humor pone al distinguido aficionado encargado de la sección de cuernos en la revista *Extremadura*.

Para las corridas de feria, se ha pensado en una con ganado escogido de Halcón y en otra del duque de Veragua.

Y, por último, nó sería exiraño, es más, sería casi seguro que si de estas funciones la nueva empresa escapara medio regular, se diera este año la del 8 de Septiembre, con toros de una acreditada ganadería, cuya lidia estaría á cargo de uno de los maestros que más triunfos cosechasen en la temporada.

Por cuanto pueda ello beneficiar al comercio y á la industria de Badajoz, celebráramos que todo saliera á pedir de boca.

Para mañana, festividad de la Ascensión, se ha organizado una corrida de vacas bravas que serán muertas á estoque por *El Sonaor*, que nó sabemos si sonará, y *el Niño de la Casla*, que cuentan dejó el pabellón bien puesto el día 5 en Jerez de los Caballeros.

Además hará su presentación en el circo, es decir, navegará en seco, la fragata «Sajolo», que hay temores de que á la vista de un toro naufrague, haciendo naufragar con ella á la tripulación, compuesta de *bizarros y heroicos marinos*.

Por último se anuncia una parodia de la suerte de Don Tancredo.

Con todo lo cual habrá materia para reventar de risa.

Exposición de labores y pequeñas industrias.

Esta exposición se verificará durante la feria de Agosto.

Tendrá carácter de local y comprenderá los efectos siguientes:

SECCION I

Labores propios de la mujer, ó sean aquellas que se pueden confeccionar en el hogar doméstico. Comprende los grupos siguientes:

- a. Confección y corte de ropa de uso interior.
- b. Composura de la misma y zurcidos.
- c. Hechura y compostura de calcetines y medias.
- d. Labores de punto de aguja de media, crochet, etc., e c.
- e. Puntos sencillos para adornos de ropa blanca.

SECCION II

El bordado.—Este se dividirá en dos clases.

A.—Bordados de utilidad para las familias, y abraza los grupos siguientes:

- a. Bordado en blanco á plumetes.
- b. Bordado á la inglesa.
- c. Bordado al pasado.
- d. Bordado al realce, sencillo ó español.

B.—Bordado artístico, decorativo y propio de objetos lujosos y de valor. Comprende los siguientes grupos:

- a. Bordado en blanco, artístico, con aplicación de calados ó sin ellos.
- b. Bordado en sedas, lanas y torcidos.
- c. Bordado en torzal, felpillas y oro.
- d. Bordado de aplicaciones de paño, terciopelo, peluch y otros materiales.
- e. Pintura en raso y terciopelo.

SECCION III

Pequeñas industrias

- a. Encajes en sus diversas clases.
- b. Flores artificiales.
- c. Confección de sombreros.
- d. Corsés y medias.
- e. Canastillas para recién nacidos.
- f. Planchado de ropas, etc.
- g. Confección y corte de trajes.
- h. Juquetes

El Jurado, compuesto de personas competentes que designará el Ayuntamiento, hará la adjudicación de premios á los expositores que á su juicio sean merecedores de esta distinción.

Los premios consistirán en diplomas y menciones honoríficas.

Se crean tres premios de honor, consistente cada uno en un diploma especial y ciento veinticinco pesetas en metálico, que el Jurado adjudicará al expositor de mayor mérito en cada una de las tres secciones que la exposición comprende.

Los expositores han de ser precisamente hijos ó vecinos de Badajoz.

Los efectos que hayan de figurar en la exposición se presentarán en la Alcaldía, con factura firmada por el interesado, hasta el día 31 de Julio próximo, facilitándose el correspondiente resguardo.

DE AQUI Y DE ALLA

Los toros que han de jugarse en la plaza de toros de la capital de la provincia hermana, en las corridas organizadas para los días de feria, pertenecen á las acreditadas ganaderías del marques de Tres Palacios y de Salas (antes Cámara).

Los espadas, ya hemos dicho que son *Lagar-tijo* y *Machiquito*.

O lo que es igual, el cartel que nosotros, con e intrépido Montes, quisiéramos aquí para Agosto, en bien de las clases mercantiles.

Pero nó podrá ser, porque aquí falta á esas clases lo que siendo mucho menos en número, sobra á las cacercías.

Después de pasar algunos días en su dehesa de «El Segador», acompañado de su esposa é hija, ha regresado á esta capital, en unión de aquellas, nuestro respetable y estimado amigo D. Tomás Romero de Castilla.

Bien venidos sean.

Se encuentra perfectamente restablecido de la grave dolencia que le tuvo postrado en cama muchos días, nuestro particular y buen amigo, D. Juan Alvarez Llorente, Contador de fondos municipales.

Con sencilla dedicatoria hemos recibido un ejemplar del libro intitulado «Socialismo individualista», nueva producción del renombrado escritor extremeño Felipe Trigo, que esta vez se apartó de la novela para entrar en el campo de la sociología.

Al leer la nueva obra, de la que prometemos ocuparnos con la extensión debida, veremos si el joven novelista pisó con pié tan firme como en la novela, en el género que hoy toca quizá por primera vez.

Nosotros deseamos hallar en «Socialismo individualista» motivos para el aplauso, y es más, lo esperamos.

Programa de las piezas que ha de ejecutar la música del Regimiento Castilla el día 12, de cinco y media á siete y media en el Parque de Castelar.

- 1.º Paso doble, «Espíritu militar».—N.
- 2.º Polka, «Pampadour».—R. Matini.
- 3.º Sinfonía de la ópera «El Barbero de Sevilla».—G. Rosini.
- 4.º Mazurka, ¿Me quieres?—N.
- 5.º Paso doble, «Alarico».—E. Samper.

MADRE DE DIOS

Almacenes de maderas y materiales de construccion DE Cayetano Pesini

CASTILLO, 16 Y 18, BADAJOZ

Tablones, tablas pisos, barrotes, alfagias, moliduras y cajoneria, en pino, rojo, blanco, de tea, portugués.

Azulejos, material refractario, yesos, cementos, barro prensados, inodoros, lavabos, urinarios, tinajas, baldosas de vidrios, tejas estriadas, cristales para monteras, vidrios impresos, mosaicos, estereoyolas, papeles pintados, pannels decoratifs, logido de caña, cuero asfaltado, adoquines, adornos de cemento y todo lo relativo á construccion y decorado.

Catálogos notas de precios y presupuestos. La primera y más importante casa en Extremadura en esta clase.

DROGUERÍA

DE EDUARDO CAMACHO

Soledad, 29

BADAJOZ

Drogas y productos químicos para la Industria y las Artes, Farmacia y Fotografía. Especialidad en colores en pastas y polvo. Barnices, Brochas y artículos para pintores. Aguas minerales naturales, Sosa cáustica, Jaboncillo, Colofonia, Tintes, Biberones, Geringas y Bragueros.

Naftalina para preservar la ropa de la polilla. Esponjas de todas clases.

POLVOS PARA MATAR INSECTOS.

Destrucción segura y radical de todos los insectos dañinos y enemigos del descanso de las personas. Son inofensivos para las personas y animales domésticos. PARA LOS PROPIETARIOS: Asbestina, pintura al agua, permanente y lavable, para edificios, maderas y hierro.

Fijarse bien:

En la Librería de D. Antonio Arqueros, Larga, núm. 48 se han recibido últimamente los siguientes libros:

«El Arte de hacer millones», por Phineas Taylor

«La anarquía», por Eurico Malatesta

«Bosquejo de una Psicología basada en la experiencia», por H. Nöföding.

«El Anticristo», de Renán.

«Los cachivaches de Antaño», de Roberto Robert.

«Vanka», de Antón Tchekhon.

«Filosofía y Sociología», por T. Giner de los Ríes.

«Prácticas de caza menor», por A. B.

«a filosofía en el siglo XIX», por D. Mercier.

«Las Escuelas de Yasnaia», de Tolstoy.

«La Literatura del día», última producción del malogrado extremeño González Serrano.

«Amor estéril», por Juan Allés.

Tomo 4.º de las obras completas de Eusebio Blas.

«La condenada», de Blasco Ibañez.

«Mujeres de la raza latina», por Concepción J. de Flaquer.

«Socialismo y reforma social», por D. Adolfo Posada.

«La Busca», por Pio Baroja.

«Don Parlamento y sus hijos», por Augusto C. de Santiago.

«Junto á las máquinas», por López Ballesteros.

La Rebeldía, por Ricardo Burguette.

Obras completas de Zola, Valera, Gorki, Perez Galdós, Becquer, Tolstoy, etc.

Corresponsales en Francia, Alemania é Inglaterra.

Se vende una tartana con atalajes.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

MAQUINAS SINGER

PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

La Compañía fabril "Singer,"

CONCESIONARIOS EN ESPAÑA:

ADCOCK Y C.ª

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ:

Badajoz: Constitución, 19.

Almendralejo: Real, 25

Zafra: Sevilla, 7

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Perfumería y Pasamanería

DE LEONARDO RODRIGUEZ

10, calle de San Juan, núm. 10

BADAJOZ

En este acreditado establecimiento encontrará el público las más altas novedades en adornos para vestidos.

Inmensa colección de paraguas, desde lo mejor hasta lo más económico.

Gran surtido en medias, calcetines

y camisetas propio todo para la presente estación.

Esencias de todas clases, Aguas de Colonia florida y lavanda, tinturas para el cabello, pasta, polvos y elixir para los dientes.

Botonaduras, pulseras, cadenas para reloj, carteras, tarjeteros, portamonedas y cabsas para viaje.

Expendeduría de tabacos.

NO OLVIDARSE:

San Juan, 10. — Badajoz

TALLER DE COCHES

DE MÁXIMO BLANCO.

Construcciones y composturas de todas clases.

Larga, 57, Badajoz

La mejor Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao con hipofósitos de cal y de sosa, es la preparada por NAVARRO

Frasco, 1 peseta. — 1 kilo 2'40 pesetas.

Con los sellos preparados por NAVARRO, desaparecen los dolores nerviosos en la cara y cabeza á los diez minutos.

Caja con seis sellos 1'50 pesetas; con doce sellos 2'50 pesetas.

Elixir preparado por NAVARRO, para quitar instantáneamente el dolor de muelas, existiendo picadura.

Frasco 0'75 pesetas.

Reumatol preparado por NAVARRO, contra los dolores reumáticos.

Frasco 3 pesetas.

Farmacia de D. Francisco Navarro

De Gabriel, 4 (frente á las Descalzas)

BADAJOZ.

Arrendamiento

Para el próximo San Miguel se arrienda una dehesa para pasto y labor, denominada Esparragosa, en el término de Alconchel, de cabida de 405 fanegas por el marco real, tiene por abrevadero la ribera de Táliga. Para tratar: calle Magdalena, núm. 6, principal.

COLEGIO PAX-AUGUSTA DE 1.ª ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR PREMIADO CON MEDALLA DE ORO. ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA A CARGO DE D. PÉLIX GALLEGO, SUCESOR DE D. León Pozas y Pozas GOBERNADOR, 23.-BADAJOZ. Se admiten alumnos internos, externos, pensionistas y medio-pensionistas de 1.ª y 2.ª enseñanza. Hay permanentemente abierta matriculas para la sección de 1.ª enseñanza que cursa el grado superior, en donde los alumnos se preparan para el ingreso en el Instituto, la Escuela Normal y el Seminario Conciliar. También se ha instalado en este Colegio la Academia preparatoria para el cuerpo de Correos, que dirige el Sr. Santos Redondo, individuo del mismo y uno de los profesores de nuestro Centro. Se facilitan reglamentos.